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Grimstens Härads Dombok 


År 1886
§ 24, Anteckningar om stämningen från de två borgenärerna.
	SD. Då till fortsatt behandling företogs från sisthållna lagtima Ting uppskjutna, under § 21 i då förda Dombok omförmälda målet emellan Hemmansegarne August Winbladh i Genstorp och Per Adolf Nilsson i Svinnersta, Kde, samt förre Gästgifveriföreståndaren Carl Alfred Johansson vid Wretstorps gästgifvaregård, Sde, angående ansvar för förskingring af anförtrodt gods och utgifvande af godsets värde, kom Kde Winbladh personligen tillstädes jämväl såsom ombud för sin medpart, enligt förut ingifven fullmakt, hvaremot Svde, som vid vite af 100 kronor var ålagd att å denna rättegångsdag tillstädeskomma, icke lät sig afhöra, med anledning häraf Lmn Kasper Svidén, efter upplysning att han vid sammanträffande med Svde i Stockholm under innevarande års sommar erfarit det denne hade kännedom on Rättens berörda beslut, - å tjenstens vägnar yrkade Svds fällande till det honom föresatta vitet.

Winbladh hemstälde, det målet oaktadt Svds frånvaro, måtte till afgörande företagas, åberopande yterligare

”Kostnadsräkning i mål mellan etc. – bil. No 24.      
Då något vidare icke förekom, tillkännagafs att å sista rättegångsdagen af Tinget skulle meddelas. 

Beslut

Afsagdt den 13 November:
Enär målet i befintligt skick icke kan afgöras, warder detsamma utsatt till fortsatt behandling å första rättegångsdagen af nästa med härandet infallande lagtima Ting, då parterna skola återkomma, Kdna, vid laga påföljd finna, samt Sde, som för sin förfallslösa frånvaro från Tinget fälls att utgifva deremot satta vitet ett husdra /100/ kronor till tveskiftes emellan Kronan och Lmn Swidén, beredd Φ 2 vid äfventyr att Rn af förfallolös underlåtenhet deraf finner sig oförhindrad att saken på förhandenvarande skäl afgöra.

	§ 24 

Uppskof
     1.
Φ att andraga allt hvad han vidare aktar nödigt,
Böter


Bilaga till §24:

	Bil. No 24.
Kostnadsräkning i mål millan före Gästgifveriföreståndaren Carl Alf. Johansson å ena, samt Hemmansägaren Per Adolf Nilsson och undertecknad å andra sidan.

Kronor

För Häradsrättens protokoll vid förra tinget
7.00

För min uppvaktning i målet vid detta Ting
       5.00

Summa kronor  12.00

Samt ersättning för blifvande Protokoll eller Utslag.

Genstorp den 20 September 1886

Aug Vinbladh


-  Håkan Bergström
Sidan 2
2007-01-15

